

# 与你有约 ——里约奥运会特别报道

B05



↑郎平(前)与球员龚翔宇拥抱庆祝胜利。



新华社发

## 奖牌榜

截至北京时间  
8月19日23:30

国家	金	银	铜	总计
1 美国	35	33	32	100
2 英国	22	21	13	56
3 中国	20	16	22	58
4 德国	13	8	11	32
5 俄罗斯	12	15	17	44
6 日本	12	6	19	37
7 法国	8	12	14	34
8 意大利	8	10	6	24
9 荷兰	8	4	4	16
10 澳大利亚	7	10	10	27

## 扫一扫 看夺金时刻



扫描以上二维码，可进入海南日报客户端观看金牌产生的精彩视频及相关内容。

## 榜上有名

中国军团奖牌选手  
(北京时间8月19日)

### 金牌

女子跳水10米台  
任茜

### 银牌

女子跳水10米台  
司雅杰

### 铜牌

女子自由式摔跤75公斤级  
张凤柳

## 扫一扫 看精彩记录



扫描以上二维码，可进入南海网客户端观看里约奥运赛场的精彩视频及其他奥运专题内容。

## 李宗伟赢得第37次“林李大战”进决赛 林丹：决胜局我犯了错误

本报讯 北京时间8月19日晚，里约奥运会羽毛球男单1/4决赛上演一场备受瞩目的对决——第37次“林李大战”，最终林丹以1:2不敌李宗伟，无缘决赛。

比赛结束后，谈到输球，林丹坦言决胜局有两个无谓的失误，有点可惜。

谈到本场比赛的发挥，林丹说：“首先我们两个人都发挥了很高的竞技水平，我要恭喜李宗伟；第三局的时候，我犯了一些错误，导致了比赛形势的改变，这就是比赛。”



谌龙晋级男单决赛  
新华社发

谌龙晋级男单决赛

北京时间8月19日晚，在里约奥运会羽毛球男子单打半决赛中，中国选手谌龙以2:0战胜丹麦选手阿克塞尔森，晋级决赛。谌龙将在决赛中战李宗伟。图为谌龙在比赛中。

新华社发

## 里约论理

### ■ 阿成

中国女排又一次感动国人，两天前激战五盘逆袭卫冕冠军巴西队后，又在一场比赛中惊险地令人窒息的鏖战中3:1击败荷兰队，昂首挺进里约奥运会决赛。

四盘都以最小的盘分差2分决出胜负，可见双方实力接近战况激烈。中国队赢了其中的三盘，可以说赢在关键球的争夺。关键时刻敢打敢拼，最终赢得胜利，中国女排已不知上演多少回这种战例了，最近一场是两天前打巴西。“拼搏精神”也因此成为中国女排的标签。

其实“拼搏精神”更多的体现一种符号或象征性意义，女排精神中不只有“拼搏”。郎平说了，光有拼搏是不能保证你赢球，你得有拼的实力，

慈祥的母亲在安慰着受到惊吓的女儿。之后姐姐们也纷纷过来安慰龚翔宇，小龚破涕为笑，笑靥如花。

龚翔宇是队中最小的队员，奥运会前不久才入选国家队，郎平选择她放弃原队长曾春蕾，曾引来不少质疑和非议。可想而知小龚身上的压力，她小组赛发挥不佳，据说深深自责的她偷哭过好几回。在关键战役中，小龚又得到重用立下战功。小龚这回哭得更凶了，此时的泪水却是甜蜜的滋味。我不禁想起被龚翔宇顶替的老将曾春蕾，在很多人眼里，她更有理由入选，但落选的她没有丝毫怨言。在女排出征的时候，曾春蕾和沈静思、王梦洁等同样有足够的理由入选的队员，结伴来给队友们送行。这是一个多么温暖的集体，就像一个爱意浓浓的大家庭。而备受呵护的龚翔

宇，正是女排下一代的传承。

为什么关键时刻中国女排那么能拼？我想我已经找到了答案：因为她们心中有爱，一种对排球这项运动、对中国女排这个大家庭纯真的爱和深深的眷恋。这种爱，让她们日复一日坚持着常人看来又苦又累单调枯燥的训练；让她们在关键时刻心无杂念，只想着为球队拼下每一分。这个集体，这种温暖，这纯粹的爱，如今显得如此珍贵，中国女排也因此成为人人见爱的“全民公爱”。

决赛打塞尔维亚，又是一场恶战。不管结果如何，中国女排都已是里约奥运会中国军团中最让人激情迸发、表现最令人满意的队伍。

## 有爱才会拼 爱拼才会赢

得在技战术上做好充分的准备。在小组赛中，中国女排表现不佳勉强出线，郎平认为，这不是中国队的正常水平，姑娘们没有释放压力发挥出自己的实力。一支球队难免经历状态的高低起伏，但中国女排这么快就能调整状态摆脱低迷，在残酷的淘汰赛中重新打出高水平，让人惊叹不已。或许中国队在技战术发挥上还有不足，以致于战局多次陷入反复，但险境逆境中拼来的胜利却因此激荡人心。

这些拥有大心脏的女排姑娘并非有意惊吓球迷的小心脏，但球迷们随着中国女排跳动的心脏感觉却是那么爽。在获胜后的狂欢和泪飞中，我被一个场景深深触动：19岁的龚翔宇依偎在郎平的怀中哭成泪人，郎平在她的耳边轻声抚慰。这场景就像

## 跳水女子10米台 小将任茜摘金牌

据新华社里约热内卢8月18日电 (记者李嘉、周欣)中国跳水“梦之队”18日收获了在里约奥运会的第6金，初次参加奥运会的“00后”小将任茜和队友司雅杰在女子10米台决赛中交替领先，最终任茜夺得金牌，司雅杰摘银。

年仅15岁的任茜从第三轮开始越跳越好，超过了队友司雅杰，最终以439.25分夺冠，司雅杰以419.40分摘银，第三名是27岁的加拿大名将本费托，成绩是389.20分。墨西哥名将埃斯皮诺萨名列第四。

任茜在当日半决赛中曾出现失误，以第三名进入决赛，不过小姑娘在决赛中的发挥堪称完美，她说：“教练跟我说你要一跳一跳地去跳，跳之前想好要怎么跳。”

“我也搞不懂(决赛)我怎么跳得那么好，我觉得心态不一样，在上面想得也不一样，”任茜说。

夺冠后她看起来非常淡定，不过她自己透露：“其实在后面我有默默地掉眼泪。”

中国跳水队在里约夺得已进行的7个项目中的6金，只有男子双人三米板拿到的是银牌。最后一个项目是男子10米台，将在19日举行预赛。

## 约战群雄

### 女排！要看女排！

据新华社里约热内卢8月19日电 (记者刘阳、李静)20日的里约奥运会赛场，最受关注的比赛无疑是国家队对塞尔维亚队的女排决赛。此外，中国军团还将在跆拳道、跳水、羽毛球和高尔夫球上多点冲金，有望带来惊喜。

在战胜荷兰队之后，中国女排时隔12年再次杀入奥运会的决赛。她们在决赛中的对手将是击败了美国队的塞尔维亚队。中国女排在2015年夺得世界杯冠军的征程中，曾以3:1击败过对手。不过一年之后的塞尔维亚队状态神勇，队中的主攻米哈伊洛维奇和接应博斯科维奇进攻实在得，能否顶住对手网上的进攻火力，将成为中国再夺奥运会冠军的关键。

跆拳道20日将进行女子67公斤以上级的比赛，2015年世锦赛银牌得主郑姝音是中国队的另一个夺金点。郑姝音目前在该项目的奥运积分高居世界第二，1米92的身高是她的最大利器。如果郑姝音能得到金牌，她和为中国男跆夺得奥运首金的赵帅将成为又一对“金牌情侣”。此外，中国队的乔森将参加男子80公斤以上级比赛，希望他能像赵帅一样给人惊喜。

当日还将进行跳水男子单人10米台的决赛，如果顺利通过19日的预赛和当日的半决赛，以稳定著称的邱波和奥运新兵陈艾森将联手向金牌发起冲击。该项目一直是中国队的软肋，在北京奥运会和伦敦奥运会上都无缘金牌。不过这个奥运周期的两届世锦赛和世界杯上，中国队都把握住了这枚金牌。该项国际对手强劲，墨西哥的加西亚、美国的卫冕冠军鲍迪亚、英国的戴利等选手都具备争金实力。

在当日的羽毛球男单决赛中，半决赛击败林丹的马来西亚一哥李宗伟将迎战另外一名中国选手谌龙。如果谌龙夺冠，李宗伟的悲凉寂寞不必说，对谌龙而言，奥运会男单冠军才能真正撑起“后林丹”时代的中国一哥的名头。

高尔夫球女子比赛20日将决出金牌，中国大满贯得主冯珊珊将向奖牌、甚至金牌发起冲击。

田径赛场20日将产生7枚金牌，中国队无人参赛，但是当天的重头戏当属英国长跑之王法拉赫参加的男子5000米决赛。夺得10000米的金牌后，如果能在20日的5000米比赛中再次称雄，法拉赫将成为继芬兰传奇维伦之后，史上第二位连续两届奥运会包揽男子5000米、10000米金牌的选手。

除了这些精彩的比赛，足球和篮球赛场也同样吸引眼球。巴西队和德国队将在男足决赛中相遇，女篮决赛则是美国队和西班牙队上演巅峰对决，美国女篮有望第六次获得奥运金牌。

## 中国军团赛程

### 时间

8月20日

19:30 羽毛球 男子单打铜牌赛  
21:45 跆拳道 男子+80公斤级16强赛  
22:00 铁人三项 女子决赛  
22:00 跆拳道 女子+67公斤级16强赛  
23:15 现代五项 男子游泳预赛

8月21日

01:00 现代五项 男子击剑附加赛  
09:15 排球 女子金牌赛 中国VS塞尔维亚